

ГЕНЕРАЛ-ПОТПУКОВНИК ЉУБИША ЈОКИЋ
НОВОИМЕНОВАНИ НАЧЕЛНИК ГШ ВСЦГ
О ПРИОРИТЕТИМА У РАДУ
НА НОВОЈ ДУЖНОСТИ



ПОВЕЋАЊЕ УГЛЕДА ВОЈСКЕ

Мој први задатак као начелника Генералштаба ВСЦГ биће подизање реда и дисциплине у Војсци, поштовање и извршавање обавеза, подизање нивоа обуке команди и јединица, уз стриктно поштовање важеће нормативно-правне регулативе. Све то усмерено је ка једном циљу – да се повећа углед Војске у друштву.



Омо неколико дана после одлуке Врховног савета одбране о именовану нових челних људи Војске Србије и Црне Горе, генерал-потпуковник Љубиша Јокић, новоименовани начелник Генералштаба, одазвао се нашој молби да читаоцима “Одбране” саопшти који су његови приоритети у раду на новој дужности, проблеми са којима се Војска тренутно суочава и како види путеве за њихово решавање.

Господине генерале, шта ће бити ваш први задатак после пријема дужности начелника Генералштаба?

– Мој први задатак као начелника Генералштаба ВСЦГ биће подизање реда и дисциплине у Војсци, поштовање и извршавање обавеза, подизање нивоа обуке команди и јединица, уз стриктно поштовање важеће нормативно-правне регулативе. Све то усмерено је ка једном циљу – да се повећа углед Војске у друштву.

Свестан сам да реализација тог циља не зависи само од Војске и Генералштаба већ и од стручне и материјалне подршке, у првом реду Министарства одбране као ресорног органа Савета министара за систем одбране, али и осталих органа државне заједнице Србија и Црна Гора и влада држава чланица.

Наравно, Генералштаб ће учинити све да на најбољи начин изврши све задатке из функционалне надлежности, користећи сопствене потенцијале. Тих потенцијала има, и наћи ће мо начин да они дођу до изражаја.

Који су, по Вашој оцени, најзначајнији проблеми са којима се ВСЦГ данас суочава?

– Функционисање Војске СЦГ, познато је, знатно оптерећују бројне тешкоће, које мање или више утичу на стање борбене готовости и морала припадника Војске. Веома брзо сагледаћемо и анализирати све проблеме, и оне које је могуће решити на нивоу Генералштаба решаваћемо енергично и без

одлагања. Међутим, најзначајнији проблеми нису у нашем домену и њихово решавање је у надлежности Министарства одбране, Савета министара и влада држава чланица, а једно од кључних питања, које по свом значају највише утиче на стање у Војсци и узрокује остале проблеме, јесте финансирање потреба ВСЦГ.

Рад и активности јединица и установа Војске, подсетио бих, заснивају се на одговарајућим плановима донетим на основу важеће правне регулативе. Ти планови су обавезујући у раду Војске и од њихове реализације зависи ниво обучености и способности команди, јединица и установа за спровођење своје улоге у систему одбране. Ти планови, најчешће, немају финансијску подршку, што је разлог за њихову редукацију и одустајање од бројних активности, уз вођење рачуна да се обезбеди извршење оних задатака који су од виталног значаја за функционисање Војске. При томе, Војска је у досадашњем раду често била принуђена да се знатно ослони и на коришћење расположивих потенцијала и унутрашње резерве. Међутим, све је теже обезбедити услове за основно функционисање Војске, јер је њено финансирање проблем с којим се боримо годинама уназад, са све израженијом негативном тенденцијом.

Изградња система одбране и његово довођење на захтевани ниво јесте наш императив, јер се тиме стварају услови за спровођење уставне улоге ВСЦГ и укључивање наше земље у међународне безбедносне интеграције. Генералштаб ће се укључити у тај процес свим расположивим капацитетима и дати свој допринос реализацији тог циља. Очекујем да свој допринос дају и остале структуре, јер је стварање модерног и ефикасног система одбране земље наш заједнички циљ.

Како видите наставак процеса реформи ВСЦГ?

– Тај процес је увелико у току, а улога Генералштаба у њему је кључна. У досадашњем периоду постигнути су значајни резултати и извршене фундаменталне промене у концепту одбране и организације Војске. Те резултате оценили су позитивно како компетентни домаћи стручњаци, тако и страни војни фактори. Међутим, пред нама је много значајних задатака које треба извршити да се тај процес спроведе до краја. Несумњиво да ће материјални фактор више него до сада, може се рећи и пресудно, утицати на наставак и ток реформи у наредном периоду.





Снимко Горан СТАНКОВИЋ

Значајан услов за наставак реформи јесте квалитетна нормативно-правна регулатива. До сада су донети основни општи акти, али је неопходно донети још неке прописе како би се заокружила та област и створио одговарајући законодавни амбијент за наставак и спровођење реформи. То је задатак надлежних стручних служби Министарства одбране, и према мојим сазнањима на тим законским решењима се убрзано ради.

Очекује нас наставак реорганизације Генералштаба у складу са утврђеним плановима и према усвојеној динамици; стварање услова за укључивања Војске у међународне интеграционе токове, према одлукама надлежних органа; изналажење одговарајућих кадровских решења, с ослонцем на млади, перспективан кадар, који је у стању да одговори на реформске захтеве; опремање Војске савременим борбеним системима, наоружањем и опремом, у функцији спремности да се брзо и успешно одговори на безбедносне изазове, а у складу са могућностима друштва и државе; реализација многобројних других активности које воде ка остварењу нашег циља, а то је модеран и ефикасан систем одбране.

Изградња одговарајућег система цивилне и демократске контроле Војске, такође, представља део реформског процеса. Као помоћник министра одбране били сте у прилици да потпуно сагледате значај људских ресурса у процесу реформе ВСЦГ?

– Један од најзначајнијих фактора за успешно спровођење реформе ВСЦГ јесу управо људски ресурси и наш стратегијски задатак је да се обезбеди попуна њених редова квалитетним професионалним кадром. Као досадашњи помоћник министра одбране могу да кажем да Војска располаже великим бројем врхунских професионалаца, који су спремни да изврше све постављене задатке, одговоре на савремене изазове и захтеве које пред њих поставља процес реформе. Неопходно је истаћи и одређене проблеме који могу утицати на ток реформе, које треба, колико то могућности дозвољавају, елиминисати.

Први проблем јесте превремени одлив кадра из Војске, без права на пензију. Последњих година тај одлив је већи од прилива, а последица је стално смањење квалитетног кадра. При томе треба имати у виду чињеницу да велики број професионалних припадника Војске који одлази из њених редова има мање од 40 година живота, а међу њима је чак 40 одсто лица са највишим академским и високошколским образовањем. Процес стварања таквог кадра је дугорочан и захтева велика финансијска и друга улагања. Напомињем да је школовање једног пилота еквивалентно структури трошкова за 40 инжењера школованих у грађанству.

Други проблем јесте попуна Војске војницима по уговору. Увођење те категорије професионалних припадника, као решење својствено савременим армијама, у нашим условима није дало очекиване резултате због чињенице да је реч о неатрактивном занимању, које ангажује људе у најбољим годинама, са неизвесношћу запослења после службе у Војсци и са примањима која су непримељена напорима, одговорности и ризицима.

Ради стварања квалитетне кадровске базе, као кључног ресурса за спровођење реформе система одбране, у досадашњем периоду предузете су значајне мере. Пре свега, утврдили смо профил кадра способног да спроведе постављене реформске циљеве. У постојећем људству препознали смо оне који одговарају таквим захтевима, позиционирали их на одговарајућа места, а неодговарајући кадар збринули смо на законски начин.

Дакле, професионализација Војске јесте наш циљ, а основни извор проблема у тој области опет је финансијски фактор. При томе, треба имати у виду да су решавање стамбеног питања, сигурна примања адекватна уложеном раду и специфичностима професији, те повољнији услови за пензионисање, три основна мотива да се млади људи одреде за војни позив.

Руководећи се тим принципима, од надлежних ћу тражити стварање бољих услова за професионалне припаднике Војске, а у свом раду ослањаћу се на младе и перспективне сараднике који су спремни да процес реформе доведу до краја.

Шта за Вас значи именовање на најодговорнију дужност у Војсци?

– Именовање на функцију начелника Генералштаба за мене је велика част и највеће признање које сам постигао у каријери, а поверење које су ми указали чланови Врховног савета одбране обавезује ме и отвара нове могућности у професионалном раду на тој одговорној дужности. ■

Славољуб М. МАРКОВИЋ

Састанак досадашњег начелника ГШ ВСЦГ Драгана Паскаша и команданта Кфора генерал-потпуковника Ђузепе Валотоа

КОНСТРУКТИВНА САРАДЊА

Досадашњи начелник Генералштаба ВСЦГ генерал-потпуковник Драган Паскаш и командант Кфора италијански генерал-потпуковник Ђузепе Валото срели су се у Рудару код Куршумлије. Састанку су присуствовали и командант Копнених снага генерал-мајор Младен Ћирковић, шеф заједничке комисије пуковник Роналд Мансон и начелник Комисије за примену Војно-техничког споразума пуковник Живан Нешић.

У отвореном разговору разматрана су питања безбедности на Косову и Метохији, дуж административне линије и у Копненој и ваздушној зони безбедности, те спровођења Војно-техничког споразума и



достигнутог нивоа реформе система и одбране Војске Србије и Црне Горе. Заједнички је закључено да треба наставити са пријатељском и конструктивном сарадњом између две војске, уз основну преокупацију да се изгради стабилна и мирна безбедносна ситуација у региону. З. М.

Штабна ратна вежба
Генералштаба ВСЦГ

БОРБА ПРОТИВ ТЕРОРИЗМА

На тродневној штабној ратној вежби Генералштаба ВСЦГ – *Обука 2005.* најодговорније старешине тог састава тимски су решавале оперативни задатак припреме, организације и ангажовања Војске у борби против тероризма.

Тачније, они су проценили задату борбену ситуацију и донели одлуку о употреби јединица, самостално или у сарадњи са осталим снагама система колективне безбедности. Такође су сачинили потребна документа на основу којих се изводи конкретна противтерористичка операција.

– Штабна ратна вежба *Обука 2005.* осмишљена је као практични и највиши облик оспособљавања старешина и састава Војске за наменске задатке у миру и рату. Тим пре јер је Генералштаб ВСЦГ недавно организован по новом моделу, а сличне вежбе нису извођене већ дужи период – нагласио је руководилац вежбе генерал-мајор Милоје Милетић.

На *Обуци 2005.* учествовао је досадашњи начелник Генералштаба ВСЦГ генерал-потпуковник Драган Паскаш, а вежбу је посетио министар одбране СЦГ у оставци Првослав Давинић.

В. П.

ОБАВЕШТЕЊЕ

Претплата на магазин "Одбрана" за припаднике Министарства одбране и ВСЦГ преко Рачуноводственог центра износи 80 динара по примерку, односно 160 динара месечно. За читаоце који плаћају преко Поштанске штедионице месечна претплата износи 180 динара.

Пријем код Вукашина Мараша

НОВИ ТИМ ЗА КОНГО



Заменик министра одбране Србије и Црне Горе Вукашин Мараш примио је шести санитарски тим који се упућује у мировну мисију УН у Конго.

Тим чине лекари потпуковници Горан Милојковић и Марко Ковинић, те медицински техничари Јаворка Благојевић, Небојша Торбица, Милан Мишић и Вања Лалић.

Заменик министра говорио је о значају ангажовања припадника Војске СЦГ у мировним операцијама, нагласивши да то знатно доприноси реализацији стратешког опредељења политике државне заједнице СЦГ и република чланица да постанемо део колективне безбедности и укључимо се у интегративне процесе.

Шеф тима потпуковник Милојковић оценио је да је Центар за мировне операције предузео свеобухватне припреме и омогућио квалитетну опремљеност тима за изазове које представља мисија МОНУК.



РЕЧ



– Око 55.000 регрута живи изван граница отаџбине, а против њих 2.400 поднете су кривичне пријаве. Једна од главних клаузула нашег предлога управо захтева ослобађање од кривичног гоњења. Закон о амнестији био би на снази док не буде другачије решено, заправо док не буде донет Закон о Војсци – истакао је проф. др Војислав Вукчевић, министар за дијаспору, поводом предлога Закона о амнестији, који ће бити упућен Законодавном одбору и Министарству правде, како би што пре ушао у скупштинску процедуру.



ЧЕСТИТКЕ ГЕНЕРАЛА ПАСКАША

Досадашњи начелник Генералштаба Војске Србије и Црне Горе генерал-потпуковник Драган Паскаш честитао је припадницима атомско-биолошко-хемијске одбране 28. септембар – дан рода АБХО, а припадницима артиљеријско-ракетних јединица 30. септембар – дан рода АРЈ и ПВО.